

20211031 主日信息摘要(第二堂) 馬太福音廿一：35，41 主題：惡房客狠房東

一、 前言：祭司和民間長老質問耶穌以何權柄潔淨聖殿、教訓人，耶穌反問施洗約翰的權柄由何來(太廿一 23-25)。施洗約翰的洗禮表達「悔改」，人有污穢需藉著洗禮預備心進入神國，迎接彌賽亞再來。施洗約翰之前之後都有人說自己是彌賽亞或為彌賽亞鋪路。然而若只為搭上這列車光用水洗不夠，還需後面來的耶穌用火和聖靈洗。火可燒掉污穢，真理使我們行在光中。

二、 內容：

(一)相信主耶穌帶來的福音，這是進神國的關鍵：耶穌問法利賽人施洗約翰的權柄由何而來，他們陷入兩難，因為他們不是真的在乎真理，而更在乎眾人的意見，但同時又想找耶穌麻煩。施洗約翰十分正直，責備希律王，在牢中詢問「那將要來的是你嗎？」(太十一：3)，顯示他失去信心了。耶穌後來就說：「凡不因我跌倒的，就有福了」(太十一：6)。施洗約翰因為耶穌的作為不符他的期待，他就信心動搖。彼得的跌倒也是如此，在耶穌被審判時彼得3次說：「我不認識他」。一般人認為彼得膽小害怕，但當彼得說「我不認識他」時，可能是真的，因為受苦的耶穌不像他心中所期待的神。太廿一:28~33 兩個兒子的比喻，大兒子說不去葡萄園但後來去了，小兒子則相反，說要去卻沒去。我們都可能常扮演這兩個角色，但耶穌說稅吏和娼妓倒比你們先進神的國。因為人不懊，不信施洗約翰。耶穌接著用園戶與園主的關係比喻猶太人和神，是房客和房東的關係，房客需要交租金。當交租金的時候到了，園戶打、殺收租的人，連園主的兒子(耶穌)也殺了。人不要的，匠人所棄的石頭就是耶穌，他已而作了房角的頭塊石頭，而厭棄他的人，神國必從他們手中被奪去 (太廿一：43)，因此神國由猶太人手中奪走，賜給了我們這些外邦的、能結果的百姓。

(二)相信與不相信福音，結局完全不同：人對上帝只可能火熱或仇恨，沒有冷淡的，因為冷淡、敷衍態度其實就是恨惡上帝。世上只有麥子和稗子，只有得救和未得救的，只有信和不信的，沒有中間值，只要接受基督的就一定能結出果子。福音和永生原本被牢牢地保守在神的子民身上，不能被奪去，原本不應失去，但有時候失去是被神奪走，因為神給了一切的恩典和很長的時間人卻不結果子。我們不能輕忽神有嚴厲的一面，只覺得神寬大憐憫，反而因著神的憐憫寬大，更應珍惜這救恩。

(三)樂意在福音裡被修剪、多結果子：想捉拿耶穌的祭司和法利賽人高估了群眾，群眾雖然歡迎耶穌，但當耶穌好似懦弱無力、未顯出祂的能力時，人也將祂釘上十架。求主幫助我們，不失去我們得到的生命，讓我們在神的恩典和慈愛之下常常多結果子，不軟弱、不退後。葡萄開始長的時候，園主會砍掉其他枝子，最後只留一串，讓所有的精華留在一串李。正如經上所說，凡結果子的，他就修理乾淨。愈多服事就愈多修理；反之，若不結果子，他就剪去(約十五:2)。耶穌上十字架前講了許多嚴厲的比喻，其中領一千的僕人說：「主啊，我知道你是忍心的人，沒有種的地方要收割，沒有散的地方要聚斂」(太二五：24)。我們的主仁慈、寬大、憐憫，但是愈知道他的恩典豐富，就要愈知道他的要求很高。要過聖潔、正直、愛人、勇敢的生活很難，但只有繼續靠神的恩典、幫助，使我們多結果子、多傳福音、多愛主。

三、 結論：求主幫助我們按著時候結果子，求聖靈幫助我們喜樂地背起十架、喜樂地結果子，並承受被修剪的過程。看到前面的喜樂，就不以現在的苦楚為念，反倒歡喜快樂。

四、 金句：西門·彼得回答：「主啊，你有永生之道，我們還跟從誰呢？」(約翰福音六：68)。

五、 討論：請分享，生命在福音真理中，被神修剪，要結出屬靈生命果子的經歷。